Popis katastrálneho územia
Rozloha k.ú.: 640 ha

Obec Malachov leží na východných svahoch Kremnických vrchov, v podcelku Malachovské predhorie. Stred obce sa nachádza v nadmorskej výške 505 m. n. m. a chotár 400 - 820 m. n. m. Malachov leží v strednej časti úzkej Malachovskej doliny na východnom úpätí Kremnických vrchov. Dolina je úzka preteká ňou Malachovský potok, ktorý odvodňuje celé k.ú. obce a na území susednej Banskej Bystrice sa vlieva do Hrona. Prevažne odlesnený chotár s dlhými chrbtami (zvyšky starej poriečnej roviny) tvoria andezity, vo východnej časti druhohorné dolomity, v západnej časti aj treťohorné štrky. Prevládajú hnedé lesné pôdy. V západnej zalesnenej časti rastie dub, buk a smrek.

Geologicky územie k. ú. Malachov tvoria neovulkanity Kremnických vrchov. Mezozoikum je zastúpené vápencami s ílovito-slienitými bridlicami, paleogénnu vrstvu tvoria piesčito-ílovité bridlice a neogén je zastúpený horninami vulkanickými a vulkano-sedimentárnymi. Do r. 1990 sa ťažili karbonické pieskovce s monominerálnym ortuťovým zrudnením.

Obec Malachov je klimaticky zaradený do mierne chladnej a vlhkej oblasti, s občasnými hmlami a inverziou. Prevládajú mierne severovýchodné až východné a juhozápadné vetry. Bezvetrie trvá cca 80 dní v roku. Sneh  sa v Malachovskej doline udrží 110 až 150 dní v čase od novembra  do apríla.

