popisy cyklkoturistických trás
1. Cykloturistický okruh "Zvolenskou kotlinou" - cca 34 km

Trasa sa začína v Radvani pred Barciovským kaštieľom, vedie po chodníku po Sládkovičovej ulici, ďalej pokračuje cez sídlisko Podháj do dedinky Kremnička, kde je možnosť občerstvenia v peknom centre. Za obcou je pamätník hromadných popráv počas 2. svetovej vojny.

Potom ďalej stále po rovnej asfaltovej ceste do Rakytoviec. Za dedinou je strmšia cesta do Badína, z ktorej sa prvýkrát otvorí výhľad na Zvolenskú kotlinu. 

V Badíne sú  zaujímavé staré kostoly (starší gotický je až z r. 1397). Z Badína je možná zachádzka asi 7 km hore dolinou do Badínskeho pralesa. Je to jedna z najstarších slovenských prírodných rezervácií, vyhlásená už v roku 1913 na ochranu pralesovitej jedľovej bučiny s prímesou smreka. 

Z Badína je možná aj odbočka doľava do Vlkanovej na známu cyklotrasu „Rodinná cestička“, ale naša trasa vedie ďalej popri poľnohospodárskom družstve na poľnú cestu a ňou cez polia až do Sielnice. Cestou míňame napravo zalesnené predhoria Kremnických vrchov miestami s poľovníckymi posedmi. Do Sielnice cesta vyústi tiež pri poľnohospodárskom družstve, prejde popri píle, napojí sa na asfaltovú cestu a pokračuje po nej do centra obce. 

V Sielnici je zaujímavý kostol s pôvodnou gotickou vežou a s opevnením zo 17. storočia. a neskorobarokový kaštieľ. 

Zo Sielnice je možná odbočka doľava popri motoreste Tri Duby na Sliač na rodinnú cestičku. 

Zo Sielnice je možná aj odbočka doprava do Kremnických vrchov, kde po asi 8 kilometroch jazdy lesnou dolinou dôjdeme na zimné lyžiarske stredisko Sielnická Poľana.

Naša trasa pokračuje zo Sielnice popri hoteli s pekným záhradným posedením, ďalej popod les po asfaltovej ceste a cez polia a cez rehabilitačný areál do kúpeľnej obce Kováčová.

V Kováčovej je liečebný areál s termálnou vodou, ale najmä hlavný cieľ mnohých banskobystrických cykloturistov - rekreačný areál s termálnym kúpaliskom, so športoviskami, s reštauráciami, ale aj s možnosťami ubytovania v kempingu alebo chatových osadách a hoteloch. 

Za Kováčovou naša trasa odbočuje doľava na Sliač, kde vyústi do časti Hájniky a po prechode cez Hron sa napojí na spomínanú trasu „Rodinná cestička“. Na Sliači je možné navštíviť termálne kúpalisko, športové plochy, občerstvenia alebo historické pamiatky.

Cyklotrasa sa tu pripája na cyklkotrasu „Rodinná cestička“ a pokračuje do Veľkej Lúky (s možnosťou občerstvenia) a odtiaľ do Hronseka. 

No zaujímavejšia, aj keď náročnejšia je iná možnosť: za Sliačom hneď za domami odbočiť z cesty na Veľkú Lúku doľava na  nie veľmi nápadnú poľnú cestu. Potom pokračovať po ceste cez polia, most, polia, ďalší most, ďalšie polia, až sa opäť priblíži ku Hronu, pri ktorom sú medzi veľkými starými stromami mnohé pekné miesta vhodné na oddych alebo piknik. Ďalej môžeme pokračovať ešte cez jeden most a potom zabočiť doprava na cestu z Veľkej Lúky do Hronseka. 

V Hronseku sú dva zaujímavé kaštiele  - barokový z 18. storočia a starý goticko – renesančný z 15. až 16. storočia.  Najväčšou zaujímavosťou známou aj v zahraničí však je určite drevený artikulárny kostol s osobitnou drevenou zvonicou z r. 1726. Bol postavený čisto z dreva. Okolo neho je ďalšia prírodná zaujímavosť - Hronsecké lipy (6 chránených takmer 300-ročných líp). 

Z Hronseka trasa vedie po hlavnej ceste popri priemyselnej zóne ale s peknými pohľadmi na Hron až do Vlkanovej. 

Vo Vlkanovej je zrekonštruovaný renesančný kaštieľ prestavaný na malý penzión s reštauráciou. Pre cykloturistov je tu upravená aj pekná záhradná reštaurácia. V starej časti obce sa dá vidieť aj niekoľko rázovitých domov.

Za Vlkanovou trasa odbočuje ku Hronu na štrkovú cestu. Tu pokračuje pomedzi železničnú trať a mohutné brehové porasty Hrona, kde je veľa veľmi pekných miest na oddych a piknik, niekde dokonca aj stoly a lavičky. 

Trasa vyústi z lesa pri malej dedinke Iliaš. Pomedzi políčka pokračuje po asfaltovej ceste a cez most na druhú stranu Hrona, kde hneď zatáča doprava na hrádzu. Po nej pokračuje popri Hrone poza skladovú zónu Banskej Bystrice až po pripojenie na Zvolenskú cestu, kde oficiálna rodinná cestička končí.

Z nej sa však dá hneď odbočiť doprava na nadjazd a tak bezpečne prejsť ponad Hron na sídlisko Radvaň. Tu je možné navštíviť Tihányovský kaštieľ, v ktorom je zaujímavá prírodovedná expozícia Stredoslovenského múzea. Ďalej je pre cykloturistov zaujímavý prejazd cez starý park okolo kaštieľa grófov Radvanských a podchodom popri potoku Malachovka a popred spustnutý Barciovský kaštieľ do veľkej záhradnej reštaurácie pod Hôrkou. Je to trasa prevažne ľahkej náročnosti.
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